

МИССИЯ

ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

29 октября во Дворце учащейся молодежи Санкт-Петербурга прошла праздничная церемония подведения итогов летней оздоровительной кампании 2015 года, на которой РГПУ им. А.И. Герцена представили проректор по учебной работе Виталий Кантор, начальник организационно-студенческого отдела Алевтина Калугина, студенты — победители конкурса младших воспитателей детских оздоровительных лагерей «Вожатский дебют», а также танцевальный коллектив института музыки, театра и хореографии под руководством Людмилы Касимановой.

Участников мероприятия приветствовали вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Кириллов и председатель Комитета по образованию Жанна Воробьева. Отметим успешность летней оздоровительной кампании в Санкт-Петербурге, по итогам которой наш город в 2015 г. стал лидером в соответствующем плане в масштабах всей страны, они поздравили участников и гостей праздничной церемонии с этим достижением, поблагодарили собравшихся за самоотверженный труд и вручили награды победителям различных профессиональных конкурсов.

В их число вошли представители Герценовского университета: почетными грамотами Комитета по образованию Санкт-Петербурга были награждены студентка факультета безопасности жизнедеятельности Татьяна Птошкина и студентка факультета физики Анна Бесчастнова, ставшие победителями в номинации «Вожатский дебют», Анна Бесчаст-

нова так определила секрет своего успеха: «Просто я по-настоящему работала и выкладывалась на все сто. Я понимала, что мне дан очень небольшой срок, за который надо успеть сделать летний отдых ярким и интересным!».

Лучшим педагогом, проявившим талант и мастерство при организации детского летнего отдыха, почетные грамоты Комитета по образованию вручил Виталий Кантор. От лица ректора Валерия Соломина и всего коллектива Герценовского университета он поблагодарил организаторов за честь участия в столь значимом для города мероприятии и отметил, что это стало возможным лишь благодаря 800 студентам-герценовцам, для которых этим летом «тысячи петербургских детей стали родными во время вожатской практики в оздоровительных лагерях города и области». «Рады и дальше быть полезными городу!» — завершил свое выступление Виталий Зоракхович.

ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ



9 октября состоялся один из главных праздников Герценовского университета – «День первокурсника», благодаря которому ребята, поступившие в университет в этом году, знакомятся со студенческой жизнью, перенимают опыт студентов старших курсов и становятся настоящими герценовцами.

Праздник первокурсников открылся легкоатлетической эстафетой. В соревновании, проходившем на стадионе РГПУ им. А.И. Герцена, обновленном при поддержке программы развития студенческих объединений, участвовали команды студентов всех факультетов и институтов университета.

С приветственным словом перед участниками и гостями соревнований выступил проректор по международному сотрудничеству Дмитрий Бойков. «Наши первокурсники стали герценовцами в год 70-летия Великой Победы. Целыми поколениями студенты, преподаватели и ученые создавали в нашем университете ту атмосферу, приемниками которой стали сегодняшние студенты. Я рад, что вы уже стремитесь привнести свои победы и достижения в историю нашего университета», — отметил проректор.

Открыл спортивное мероприятие марш-парад факультетов и институтов РГПУ им. А.И. Герцена. Общую разминку участников и гостей праздника провели студенты второго курса института экономики и управления и института педагогики и психологии под руководством старшего преподавателя кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Юлии Кузьминой. Студентами института музыки, театра и хореографии был представлен показательный номер «Калейдоскоп».

«Традиционно в спортивном празднике на день первокурсника

участвует не более двадцати пяти команд. В этом году мы набрали шестьдесят команд герценовцев. В течение месяца совместно со студентами мы готовились к сегодняшнему мероприятию, тренировались, проводили занятия на выносливость», — рассказал Виталий Кунарев, заведующий кафедрой физического воспитания и спортивно-массовой работы.

В завершение праздника спорта были объявлены победители мужских и женских забегов среди команд факультетов и институтов. В этом году в церемонии награждения были отмечены команды факультета математики, факультета безопасности жизнедеятельности и института детства.

В рамках Дня первокурсника в фундаментальной библиотеке имени императрицы Марии Федоровны впервые состоялся «Библиоквест». Цель игры — представить первокурсникам научные читальные залы библиотеки, отраслевые (специализированные) библиотеки, сервисы и возможности.

Для освоения пространства библиотеки студентам-первокурсникам было предложено выполнить специально подготовленные задания. Наперегонки, применяя смекалку, наблюдательность и находчивость, первокурсники нашли и нужные залы, и издания того, кому установлен памятник перед пятым корпусом университета, и статью в Энциклопедическом словаре Брокгауза и Эфрона 1900 года издания, и электронно-библиотечные системы, и многое другое.

Победители квеста получили награды: книгу с дарственной надписью «Самому активному студенту» писателя Анны Берсеновой, героя недавних «Герценовских литературных встреч», и памятные дипломы.

Директором музея РГПУ им. А.И. Герцена Екатериной Колосовой специально для первокурсников была проведена экскурсия-презентация «Мой университет». В рамках мультимедийной презентации студентам рассказали об экспозициях, открытых на данный момент для посещения, об уникальных научных коллекциях, хранящихся на факультетах и в институтах университета, об издательской деятельности, в которой участвуют сотрудники музея. После презентации первокурсники отправились на экскурсию, рассказывающую об архитектурном комплексе Герценовского университета.

«Раз в месяц мы меняем выставки и приглашаем студентов знакомиться с ними, чтобы они больше узнавали о своем университете. Надеемся, что те, кто сегодня присутствовал на экскурсии, полученную информацию принесут в группы и в ходе учебного года музей посетят другие студенты», — сказала директор музея Екатерина Колосова.

«Одно дело прочитать историю университета в книге и другое, когда тебе показывают ее в рамках музейной экскурсии. Буду стараться больше посещать подобного рода мероприятия», — поделился своими впечатлениями студент 1 курса факультета

социальных наук Владимир Шейман.

«Была на всех мероприятиях в честь дня первокурсника. На экскурсию в музей Герценовского университета пришла с удовольствием, так как считаю, что важно знать историю того места, где учишься», — отметила Юлия Семенова, студентка 1 курса института иностранных языков.

По словам Екатерины Колосовой, абсолютно каждый студент может выступить со своей инициативой и принять участие в формировании очередной выставки. «Мы предоставляем стенды, витрины в студенческом дворце культуры. Если у студентов есть желание предложить какую-то тему — мы обязательно пойдем навстречу», — подчеркнула она.

Тем временем студенческий актив университета в рамках еще одного мероприятия — «Образовательная площадка лидера», презентовал проекты, в которые уже этой осенью смогут включиться первокурсники. Мероприятие посетили старосты академических групп 1-го курса всех факультетов и институтов университета. Среди проектов были представлены: «Моя инициатива в образовании»; студенческие педагогические отряды; «Герцен-медиа»; «Герцен-ТВ»; КВН; «Интеллектуально — развлекательный клуб № 1»; «Доброцентр»; проект «Честная стипендия».

Работа была продолжена на трех площадках. Участники в игровой форме познакомились с технологией развития студенческой проектной активности,

основными этапами которой являются информирование, мотивация, регистрация, поддержка проектной деятельности (сервисы), демонстрация достижений, генерация (популяризация опыта лучших). Разрабатывая и реализовывая проекты, студенты смогут развивать свои личностные качества, а также приобретать профессиональные компетенции. Это дает возможность участвовать в разных конкурсах, побуждая становиться успешными. Активные студенты имеют возможность за счет университета участвовать в разных форумах, фестивалях, а также получать повышенную стипендию.

Праздник завершился гала-концертом на сцене студенческого дворца культуры. В гала-концерте были показаны самые яркие творческие номера студенческих коллективов факультетов и институтов Герценовского университета. В состав жюри концерта вошло руководство студенческого дворца культуры РГПУ им. А.И. Герцена во главе с его директором Татьяной Хайновской. Жюри отметило выступление команд института экономики и управления; института театра, музыки и хореографии; факультетов биологии, социальных наук, юридического и философского факультетов.

**Инна МЕТЕЛЬКОВА,
Ольга ЖУРКИНА,
корреспонденты «ПВ».**
**Использованы материалы,
предоставленные управлением
развитием воспитательной
деятельности**